



NOVINKY OBCE ŽENKLAVA

04/2025 duben, www.zenklava.cz

Informace z obecního úřadu

Vážený spoluobčané,

zima se s námi pomalu rozloučila a příroda se probouzí k novému životu. Po dlouhých měsících chladu a krátkých dní přichází jaro, čas, kdy slunce získává na síle, dny se prodlužují a my si můžeme užívat procházky do přírody nebo se opět naplno věnovat našim zahradám.

Ať už jste zkušený zahrádkář, nebo se teprve učíte základům pěstování, právě teď je vhodná chvíle pro prořezávání stromů, úpravu záhonů nebo údržbu trávníků. Každá ze zahrádek může být ozdobou vesnice a spolu s udržovaným veřejným prostranstvím můžeme mít společně naší obec krásnou a upravenou.

Jistě jste si všimli, že se na obci snažíme ať už na požadavky občanů nebo ve veřejném zájmu odstraňovat suché či nebezpečné stromy. Poslední prořezávky proběhly na hřbitově či výletišti samozřejmě s povolením orgánu životního prostředí. Jsme spíše nakloněni stromy vysazovat nikoli kácet, ale bohužel někde to jinak nejde nebo nestačí jen omlazující prořezy.

Vedle práce, zimního či jarního úklidu jsme také zažili krásné společenské události. V naší obci proběhl tradiční obecní ples, který se těšil velkému zájmu. Na plese panovala příjemná přátelská atmosféra, kterou umocňovala krásná výzdoba a příjemná obsluha. Moc všem děkuji za jejich profesionální práci a úsilí a hlavně ochotu organizovat, připravovat či pomáhat. Jsem rád, že máme v obci tolik šikovných a ochotných lidí. Ples byl také úspěšný z hlediska výdělků a proto se zastupitelé rozhodli věnovat finanční dar lidem z naší obce, kteří trpí vážným tělesným postižením. Dále jsme si užili fotbalový ples, kde se setkali nejen příznivci této hry, ale i většina příznivců aktivního života. Výborná nálada a tradiční rocková kapela nás provázela celým večerem. Nezapomněli jsme ani na naše ženy, které si zaslouží naši úctu a u příležitosti Mezinárodního dne žen jsme jim připravili oslavu. Každá z žen dostala kytičku a sekt na přivítanou. Pro dámy byl připraven pestrý program. I když není jednoduché zavděčit se třem generacím žen, věřím, že si to všechny užily.

V nadcházejících týdnech nás čekají realizace důležitých projektů, které přispějí ke zlepšení infrastruktury naší obce. V polovině dubna zahájíme výstavbu nového chodníku, konkrétně I. etapu podél silnice II/480 v úseku od restaurace „Oáza“ směr Štramberk, která zvýší bezpečnost chodců.

Na konci dubna pak začne rekonstrukce veřejného osvětlení, která přinese modernější a úspornější osvětlení silnic a ulic. Tyto práce s sebou přinesou jistá omezení, proto žádáme všechny občany o trpělivost a pochopení. Věříme, že výsledky budou stát za to a přispějí k pohodlnějšímu a bezpečnějšímu životu v naší obci.

Další neméně významné projekty se připravují. Pokud se chcete dozvědět více a být ještě lépe informovaní o dění v obci, vždy máte možnost přijít na veřejná zastupitelstva obce, kdy se můžete zapojit do diskuze a sdílet své podněty.

Přeji vám příjemné prožití Velikonočních svátků. Užívejte si jara a pevně věřím, že výzvy, které jsme si pro letošní rok vytýčili, všichni úspěšně zvládneme.

Jaroslav Plaček, starosta

Informace ze SPOZ

V pondělí 17. února 2025 proběhlo na obecním úřadě další setkání jubilantů (viz foto). Děkujeme zúčastněným za příjemné posezení a těšíme se na další v červnu - pozvánky budou včas rozeslány.

Na neděli 8. června připravujeme vítání ženklavských občánků. Prosím rodiče a nastávající rodiče, kteří ještě nebyli osloveni a chtěli by se zúčastnit, aby se ozvali na můj email, či telefon (pavla.frant@gmail.com, tel: 607 993 812).

Pavla Frant, předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti



Informace ze základní školy

Měsíc březen byl na naší škole a ve školce ve znamení pestrého programu, soutěží a zajímavých setkání. Naši žáci se aktivně účastnili různých akcí, kde nejen reprezentovali školu, ale také získávali nové zkušenosti, zážitky a znalosti.

Ve škole i školce pokračovala výuka bruslení a začala výuka plavání.

Sportovní nadšenci si přišli na své v soutěži Lubinský víceboj, který se konal 11. března v ZŠ Kopřivnice-Lubina. Šest žáků naší školy soutěžilo v pěti různých disciplínách. Skvěle nás reprezentoval Tobiáš Skalka, který ve své kategorii obsadil skvělé 2. místo.

Třídu Sluníček z MŠ přivítali 12. března v rámci programu Těšíme se do školy školáci v základní škole, aby jim ukázali, jaké je to být školákem a předvedli, co všechno mohou ve škole zažít a co je čeká. V rámci tohoto programu mohli předškoláci se svými rodiči školu navštívit i 4. a 25. března v odpoledních hodinách, kde jim zajímavé úkoly nachystaly paní učitelky.

Žáci 5. ročníku se 13. března zúčastnili vědomostně-sportovní soutěže malotřídních škol v ZŠ dr. Milady Horákové v Kopřivnici. Naši žáci se rozhodně neztratili a v konkurenci pěti škol obsadili hezké třetí místo.

Březen nebyl jen o soutěžení, ale také o poznávání a vzdělávání.

Hasiči a Policie ČR zavítali do naší školy, aby dětem ukázali svou výbavu a přiblížili jim svou práci. Žáci si mohli vše prohlédnout zblízka a dozvědět se zajímavé informace.

Škola i školka přivítala jaro projektovým dnem Vítání jara. Užili jsme si slavnostní vynášení Morany, které bylo doprovázeno zpěvem a veselím. Atmosféra byla plná radosti a očekávání teplejších dnů.

Na sportovní vlně jsme pokračovali i na konci měsíce, kdy naše žákyně zazářily na florbalovém turnaji v ZŠ Kopřivnice-Lubina. S velkým nasazením vyhrály všechna svá utkání a zaslouženě vybojovaly první místo.

Po celý měsíc březen probíhala ve školce akce Babičko, dědečku, prababičko, pradědečku, přečti nám pohádku, v rámci které prarodiče dětem četli pohádky a vytvářeli krásnou atmosféru rodinného setkání. Byl to pro děti nezapomenutelný zážitek. Završením pak byl program v místní knihovně Den pro dětskou knihu, kde paní Rašková dětem i žákům předčítala poutavé příběhy a ukázala dětem, jak kouzelný svět se skrývá v knihách.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci těchto akcí podíleli, a těšíme se na další zajímavé aktivity, které nás čekají!

Mgr. Jan Dalecký, ředitel ZŠ



Obr. č. 1 – Florbalový turnaj v Lubině - 1. místo



Obr. č. 2 Beseda s policisty

ZÁPIS DO MŠ

pro školní rok 2025/26 se uskuteční
v úterý 13. května 2025 od 8:30 do 11:30 hodin
v prostorách Mateřské školy v Ženklavě.

Přineste si s sebou:

- žádost o přijetí - formulář na webu školy, lze vyplnit i elektronicky na webu školy nebo vyplnit na místě
- potvrzení lékaře o proočkování dítěte - web školy
- občanský průkaz

ZÁPIS

do 1. třídy školního roku 2025 - 2026
v ZŠ Ženklava se uskuteční

**ve středu 16. dubna 2025
od 14:00 – 16:30 hodin**

Přihlášku lze vyplnit elektronicky s možností rezervace termínu na www.zsenklava.cz

S sebou vezměte: ★

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce

Dostaví se rodiče s dětmi:

- které měly v loňském roce odklad povinné školní docházky
- které k 31. 8. dovrší 6 let věku
- jejichž rodiče chtějí požádat o odklad školní docházky



Informace z mateřské školy

Rok začal v naší školce tradičním slavením svátku Tří králů. Děti se seznámily s příběhem o mudrcích, kteří přišli navštívit malého Ježíška.

V lednu nás navštívil pan Ivan Urbánek s hudebním interaktivním představením, které děti zcela uchvátilo. Díky této formě divadla se do děje děti aktivně zapojovaly a učily se o hudebních nástrojích a melodiích.

Zážitkem byla také návštěva místního kostela, kde si děti prohlédly betlém, vánoční výzdobu a dozvěděly se více o vánočních tradicích. Kromě toho nás ve školce navštívilo divadlo Koloběžka, které dětem přineslo zábavné a poučné představení plné humoru a kouzelných příběhů. Dále jsme si užili maňáskové divadlo, které k nám přivezli herci ze Šternberka. Děti se smály a zapojovaly se do příběhu o zvířátkách a jejich dobrodružstvích.

Tento měsíc byl také ve znamení zimních radovánek. Předškolní děti vyrazily na zimní stadion, kde si užily první lekci bruslení.

V únoru nás čekala návštěva krmelce, kde jsme děti seznámily se zvířátky, která žijí v lese, a také se dozvěděly, jak jim mohou pomoci v zimě přežít. Do krmelce jsme zvířátkům přinesli kaštany, žaludy, jablíčka a mrkve.

Děti se ve sférickém kině, které jsme navštívili v Základní škole, ponořily do fascinujícího zážitku při promítání příběhu o Ročním období. Tento měsíc jsme v naší školce uspořádali Vitamínový den,

kdy jsme s dětmi vyráběli smoothie a koktejly z čerstvého ovoce a zeleniny. Děti si vyzkoušely, jak se připravují zdravé nápoje a naučily se, jak je důležité jíst vitamíny pro zdraví.

Jedním z vrcholů zimního období byl pro nás karneval, na kterém se děti mohly převléknout do různých pohádkových postav. Myška Klárka s veverkou Terkou provedly všechny malé masky karnevalovými tanci a hrami.

V březnu nás opět navštívilo divadlo Myška Klárka a veverka Terka tentokrát s pohádkou „Ztracená kuřátka“. Děti se aktivně zapojily do příběhu, smály se a užily si pohádku plnou zábavy.

Se třídou Sluníček jsme navštívili děti v základní škole, kde jsme měli možnost podívat se na ukázkou výuky. Byla to pro ně příležitost připravit se na školní prostředí a seznámit se s tím, co je čeká v budoucnosti.

Po celý měsíc březen probíhala ve školce akce "Babičko, dědečku, prababičko, pradědečku, přečti nám pohádku", v rámci které prarodiče dětem četli pohádky a vytvářeli krásnou atmosféru rodinného setkání. Byl to pro děti nezapomenutelný zážitek.

Pro děti, které se brzy chystají k zápisu do školy, připravila základní škola akci s názvem „Těšíme se do školy“, během níž si mohli rodiče s dětmi prohlédnout školu a děti v lavicích plnit úkoly.

V březnu jsme se také zúčastnili čtení pohádek v domku Kristiána Davida, kde paní Rašková dětem četla pohádky z různých zemí a vytvořila tak krásnou atmosféru.

Pro předškolní děti začal v březnu předplavecký výcvik, který potrvá až do května.

Zároveň jsme se zúčastnili společné akce se základní školou „Vynášení zimy“. Děti si užily tradiční jarní zvyky, vyrobily a odnesly Morenu, čímž symbolicky přivítaly jaro.



Obr. č. 3 - Vynášení Moreny

Při příležitosti Dne pro dětskou knihu jsme se s dětmi ze třídy Sluníček zúčastnili krátké besedy v místní knihovně, která byla věnována výročí ilustrátora Zdeňka Buriana.

Co nás ještě čeká do konce školního roku?

V dubnu proběhne fotografování dětí ve školce a také připravujeme odpolední Velikonoční dílny s rodiči.

Také se vydáme do herny v Novém Jičíně a intenzivně se budeme připravovat na zápis do základní školy, který se uskuteční 16. dubna.

Ve školce také oslavíme Den Země a připomeneme si s dětmi, jak je důležité chránit naši planetu a pečovat o přírodu.

Předškolní děti budou i nadále jezdit na předplavecký výcvik.

V květnu nás navštíví s pohádkou pan Taraba a také divadlo Letadlo. S dětmi se vydáme na výlet do Studénky na Jarošův statek. Už nyní s dětmi připravujeme vystoupení ke Dni matek.

Také nás čeká zápis do mateřské školky, který proběhne 13. května.

V červnu k nám ještě zavítají divadla Myška Klárka a veverka Terka a divadlo Leonka.

Ke konci školního roku nás čeká pro nás, učitelky, nemilé rozloučení s předškoláky a spaní ve školce.

A samozřejmě se těšíme na krásné počasí, kdy budeme opět s dětmi využívat naši krásnou zahradu.

Těšíme se na všechny zážitky, které nás ještě čekají!

Za mateřskou školku

Iveta Bačáková, učitelka



Obr. č. 4 - Vynášení Moreny - akce ZŠ a MŠ

Poplatky za TDO

Upozorňujeme, že splatnost poplatku za TDO byla již 31.03.2025. Poplatek za TDO je **750 Kč/osoba**. Ten, kdo ještě neuhradil, ať neprodleně učiní. Platbu lze provést hotově, kartou nebo převodem na účet obce: **4758311329/0800**. Variabilní symbol je číslo popisné. **Štítek je nutné vyzvednout osobně na obecním úřadě.**

BIO odpad

První svoz bio odpadu proběhne **16.04. 2025**. Kontejnery budou přistaveny o týden dříve. Následující svozové termíny budou pak každou středu.

Platba za hrobové místo

Obecní úřad upozorňuje, že již k **31. 12. 2023** skončila většina nájemních smluv na pronájem hrobových míst. Pokud máte zájem v nájmu pokračovat, kontaktujte OÚ a sjednejte si termín k sepsání nové smlouvy. Cena nájmu zůstává stejná.

TERMÍN 28.07. - 01.08.2025

CENA: 3.000 Kč

PROGRAM

- od pondělí do pátku od 8:00 do 16:00
- fotbalové tréninky, další sportovní aktivity
- mail: placekjaroslav@email.cz
- tel.: 723 843 034

PŘIHLÁŠKY

URČENO PRO DĚTI OD 5 DO 11 LET

Spolek Kristiána Davida

Vážený spoluobčané,

u příležitosti plánované výstavy k historii Ženklavy v domě Kristiána Davida, se na vás obracíme s žádostí o zapůjčení vhodných materiálů. Jako jsou staré knihy, kde je zmiňovaná naše obec, staré fotografie obce, budov, interiérů obchodů či jiných institucí apod. Fotografie vašich domů před mnoha léty a nyní, dále fotografie z různých společenských akcí, či jiné historické materiály. Přivítáme také informaci, zda-li máte k případnému zapůjčení kroj, či pracovní oděv.

Výstavu bychom chtěli doplnit také starými trojrozměrnými předměty (másebnice, necky, pracovní nářadí, kolébka, nádobí, výšivky apod.)

Pokud máte něco takového doma, třeba na půdě, prosíme i o tuto informaci. Rádi bychom tyto předměty měli k dispozici při instalaci výstavy, pokud budete ochotni nám je zapůjčit. Z fotografií pořídíme fotokopie a vše poctivě vrátíme.

Informace můžete sdělit na tel. 723 450 624 a my vás navštívíme nebo fotky či písemné materiály donést přímo na Obecní úřad.

Moc děkujeme - Spolek Kristiána Davida Ženklava

Příspěvek pana faráře

Velikonoční zamyšlení

Konečně tu máme jaro. Hřejivé paprsky sluneční zahaly zimní chmury, a i když to ještě úplně není ono - rána jsou poměrně chladná a poslední dny nakvétající stromy láme vítr, přece se jen příroda očividně probouzí. Zahrádky jsou již leckde vzorně vyhrabány, záhony a políčka připraveny k setbě.

Však už bylo načase... Odcházející zimy, ta byla tuhá, bylo už dost.. Jiné roky bývá v tuto dobu zlatý déšť před oknem v plném květu a tulipány jen se rozvinout, ale letos se ještě kdejaký lísteček zimomřivě choulí do svých pupenů. Jenom narcisky se odvážily vystrčit své zářivě žluté hlavičky.

Přede dveřmi máme velikonoční svátky se všemi svými zvyky a tradicemi. Velikonoce jsou pro mne a všechny křesťany nejvýznamnějším svátkem, kdy si připomínáme oběť Ježíše Krista na kříži a jeho vzkříšení.

Velikonoce jsou pro mě nadějí, že smrt je branou do nového života. Před zmrtvýchvstáním Ježíše Krista byla smrt „mysem Bouří“, na kterém vše troskotalo. Nikdo nevěděl s jistotou, co nás čeká za tímto bodem, dokud nám zmrtvýchvstalý Kristus nepřinesl novou nadějí v život po smrti. Přejmenoval strach ze smrti na nadějí ve vzkříšení. Ježíš Kristus šel první naší cestou.

A my jsme zváni k jeho následování. První slova anděla k ženám u Ježíšova prázdného hrobu zněla: „...není tady..., jde před vámi..., tam Ho uvidíte.“ (Markovo evangelium 16,6-7.)

Přeji vám radost a novou nadějí pramenící z Kristova zmrtvýchvstání. A též sílu a odvalu k jeho následování – k jeho stylu života, který smrtí nekončí. Těším se na každého z vás během Velikonočních svátků.

P. Kryštof

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH 2025

	ŽENKLAVA
13.4. Květná neděle	8.00 mše sv. se svěcením ratolestí a s pašijemi
17.4. ZELENÝ ČTVRTEK – USTANOVENÍ EUCHARISTIE A SVÁTOSTI KNĚŽSTVÍ	16.00 svatá zpověď 17.00 mše sv. na památku Večeře Páně Do 19.00 adorace v Getsemanské zahradě
18.4. VELKÝ PÁTEK - UTRPENÍ PÁNĚ – <u>Den přísného</u> <u>postu</u> Sbírka na opravy chrámů ve Svaté zemi	16.00 pobožnost křížové cesty 16.30 Velkopáteční obřady Do 18.30 adorace u Božího hrobu
19.4 BÍLÁ SOBOTA – VIGILIE VZKŘÍŠENÍ	Pobožnost u Božího hrobu – Adorace od 9.00 do 13.00 17.00 VELIKONOČNÍ VIGILIE Doneste svíce
20.4 NEDĚLE VZKŘÍŠENÍ Sbírka na opravy	8.00 Slavnostní mše svatá + Žehnání velikonočních pokrmů
21.4 PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ	8.00 Slavnostní mše svatá

Kristián David, Velikonoce, Bible

Milí sousedé,

zdravím vás z rodného domu Kristiána Davida s malým velikonočním zamyšlením a zároveň s pozvánkou na zajímavé přednášky, které chystáme.

Možná někomu přijde nadpis tohoto článku nesourodý. Řekne si: „Co má náš slavný rodák Kristián David společného s Velikonocemi a s Biblí?“. Stručná odpověď zní: „Velmi mnoho!“ 😊

Asi již mnozí víte, že Kristián David se narodil v Ženklově v roce 1692 v době vrcholící pobělohorské rekatolizace a stal se protestantským exulantem a zakladatelem osady Herrnhut v Sasku, kam se mnozí uprchlíci z Moravy před pronásledováním uchýlili. Všechny události jeho života, na které dnes s hrdostí vzpomínáme, mají jeden společný jmenovatel, jeden společný pevný základ, na kterém stojí.

Tím pevným základem byla víra Kristiána Davida v živého Boha a jeho syna Ježíše Krista. Kristián David celý svůj život následoval Ježíše Krista jako svého Pána a Spasitele. Dá se říct, že tak činil skutečně na každém kroku. Při hledání útočiště pro pronásledované moravské protestanty, při budování Herrnhutu a také při misijních cestách do velmi vzdálených zemí (Grónsko, Pensylvánie, ...).

A proto byly Velikonoce pro Kristiána Davida jistě tím největším svátkem celého roku, stejně jako pro všechny křesťany tehdy i dnes.

Možná to poslední dobou tak nevypadá, ale Velikonoce jsou především svátky křesťanské – svátky připomínající smrt a zmrtvýchvstání Božího Syna Ježíše Krista.

Svátky připomínající události, které mají velký význam pro každého člověka. Boží Syn se stal člověkem Ježíšem, aby o Velikonocích před 2000 lety svou smrtí zaplatil cenu za naše hříchy a svým zmrtvýchvstáním připravil cestu na věčnost s Bohem pro každého, kdo tomuto příběhu uvěří. Tak jako tomu v mládí uvěřil i Kristián David.

A Bible byla pro Kristiána Davida zdrojem a pevným základem jeho víry. Byla pro něj a pro mnohé další křesťany tak vzácná a důležitá, že jim stála za mnohé útrapy včetně žalářování, bití a nebezpečí tajné emigrace.

A to už se pomalu dostávám k pozvánce, kterou jsem slíbil na začátku.

Rád bych vás totiž pozval na dvě přednášky, které se uskuteční těsně před Velikonocemi (10. a 17. dubna) a jejichž tématem bude právě BIBLE.

Ať už si na naše přednášky najdete čas nebo nenajdete, v každém případě vám všem přeji krásné a požehnané Velikonoce 2025!

Václav Šindler

B I B L E Kristiána Davida I.

 BIBLE jako kniha 

přednáška p. Václava Šindlera v rodném domě Kristiána Davida (Ženklaava 43)

čtvrtek **10. dubna 2025 v 18.00**



יהוה

Proč se Bible jmenuje BIBLE?

Kdy byla napsána?

Kdo ji napsal?

V jakém jazyce byla napsána?

Je obsah Bible spolehlivý?

Jakou Bibli četl Kristián David?

Jakou Bibli můžeme číst my dnes?



λόγος

B I B L E Kristiána Davida II.

 BIBLE jako příběh 

přednáška p. Václava Šindlera v rodném domě Kristiána Davida (Ženklaava 43)

čtvrtek **17. dubna 2025 v 18.00**



Co je v Bibli?

Jaký je žánr Bible?

„Svatá kniha“ nebo „napínavý příběh“?

Jeden příběh nebo mnoho příběhů?

Je Bible důvěryhodná?

Jak Bibli rozuměl Kristián David?

Můžeme Bibli porozumět i my, lidé 21. století?





ŽENKLAVSKÝ PŘÍVESNICKÝ TÁBOR

PRO VŠECHNY HOLKY A KLUKY

VE VĚKU 5 – 15 LET

TERMÍN: 14. 7. – 18. 7. 2025

CENA: 2000 Kč

Kontakt: Kahánková Martina, Konečná Tereza
tel. 739 421 334, m.kahankova@email.cz



Spolek rodičů a hasiči pořádají

SLET ČARODĚJŮ A ČARODĚJNIC



30.4.2025, 17:00 hod.
VYLETIŠTĚ

Program pro děti

vystoupení dětí, zapálení hranice, stezka plná strašidel, opékání špekáčků, míchaní lektvarů, slosovateľná tombola

Z akce bude pořízena fotodokumentace.